



**Экономический
и Социальный Совет**

Distr.: General
28 November 2014
Russian
Original: English

Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»

Заявление, представленное образовательным центром «Важный альянс» — неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете*

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.



Заявление

Проблемы, выявленные в ходе реализации Пекинской декларации и Платформы действий

Выявленные проблемы: в некоторых обществах имеет место дискриминация в отношении женщин в социально-культурных аспектах, вопросах владения землей и ее наследования.

Существует неравенство в вопросах владения землей и ее наследования, основанное на гендерной дискриминации:

- во многих обществах женщины не имеют права владеть землей или наследовать ее;
- кроме того, женщинам не предоставлена возможность высказывать свое мнение по сельскохозяйственным вопросам;
- многие решения, принимаемые мужчинами на уровне общин, в основном реализуются женщинами;
- в отличие от мужчин, они не имеют возможности получать большие займы и лишены доступа к высшему образованию;
- женщины не вправе принимать решения по финансовым вопросам на уровне своих семей и общин в целом.

Решения

Ниже изложены возможные решения выявленных проблем.

Расширение прав и возможностей женщин

Расширение прав и возможностей женщин — это предоставление женщинам более широких полномочий и прав в области контроля над ресурсами, а также более широких возможностей или свободы применительно к участию в сельскохозяйственной деятельности. Это предполагает наращивание их потенциала на местах за счет осознанного предоставления услуг в области образования, улучшения местной инфраструктуры, лидерских навыков, экономики и других ресурсов.

Ресурсы могут быть в виде земли или природных ресурсов, находящихся на земле или в ее недрах (таких, как лес, полезные ископаемые, вода, животный мир), и воздуха. Процесс расширения прав и возможностей женщин имеет большое значение по следующим причинам:

- он способствует расширению их возможностей более активно участвовать в сельскохозяйственном производстве;
- он дает женщинам уверенность в себе, необходимую для того, чтобы они могли высказывать свое мнение по вопросам развития сельского хозяйства;
- он ускоряет развитие сельского хозяйства за счет более активного, чем раньше, участия женщин;

- женщины могут брать на себя большую ответственность в вопросах использования ресурсов, с тем чтобы избежать истощения этих ресурсов, в особенности земли;
- женщины смогут самостоятельно строить свою жизнь за счет более уверенного отношения к решению проблем;
- женщины могут участвовать в процессе контроля над рождаемостью в стране, с тем чтобы доступным способом повысить качество жизни;
- женщины могут высказывать свое мнение или выражать обеспокоенность по вопросам, влияющим на их средства к существованию;
- он может способствовать изысканию женщинами дополнительных ресурсов в случае их нехватки.

Вклад женщин в сельское хозяйство заключается в следующем:

- они возделывают сельскохозяйственные культуры, осуществляют сбор и обработку урожая, доят сельскохозяйственных животных;
- они заботятся о сельскохозяйственных культурах, в частности отгоняя или отпугивая от них животных и птиц, вредящих посевам;
- они готовят еду для членов своих семей и тех, кто работает в полях;
- они доставляют сельскохозяйственную продукцию на рынок.

Другие проблемы включают следующее:

а) бездействие государственных органов: женщины часто направляют в органы государственной власти свои предложения и рекомендации, которым, к сожалению, не всегда уделяется должное внимание;

б) консервативная система управления: многие способные молодые женщины, которые могли бы принести большую пользу, не спешат вступать в женские организации. Не исключено, что это обусловлено общей концепцией руководства, принятой в таких организациях. Очевидно, что они боятся столкнуться с противодействием со стороны консервативного руководства таких организаций;

с) изоляция сельских районов: многие организации сконцентрированы в крупных городах и практически лишены связи с сельскими районами, где проживает большинство женщин;

д) отсутствие финансирования — это основная проблема, с которой сталкиваются женские организации и которая препятствует улучшению положения женщин во многих обществах. Многие женские организации страдают от отсутствия финансирования; в свою очередь, это негативно сказывается на их деятельности и нередко отождествляется с неспособностью женщин руководить.

Возможные пути решения перечисленных выше проблем:

а) предоставить женщинам равные с мужчинами возможности в области образования. Женщины должны иметь более широкие возможности по приобретению знаний, с тем чтобы они могли повысить свой образовательный статус в тех случаях, когда у них имеется возможность поступления в высшие

учебные заведения в более раннем возрасте, предусмотренная только для женщин;

b) предоставить женщинам равные с мужчинами возможности в области трудоустройства. Органы государственной власти должны активно привлекать женщин на всех этапах развития;

c) разрешить регистрацию женских групп;

d) государству необходимо принять действенные и строгие законы, направленные на борьбу с сексуальным домогательством со стороны мужчин;

e) принять законы, позволяющие женщинам владеть землей;

f) продолжить работу по совершенствованию процесса реализации политики, направленной на повышение эффективности процесса расширения прав и возможностей женщин.
